

UNIVERZITA KARLOVA V PRAZE

1. lékařská fakulta

ÚSTAV TEORIE A PRAXE OŠETŘOVATELSTVÍ

140 59 Praha 4 – Krč, Vídeňská 800

Posudek vedoucího bakalářské práce

Název bakalářské práce: Vývoj postojů obyvatel ČR k vlastnímu zdraví a zdravotní péči

Název bakalářské práce v anglickém jazyce: The Development of Czech Residents towards Their Own Health and Health

Autor práce: Klára Burišková

Název studijního oboru: Ošetřovatelství

Forma studia: kombinovaná

Vedoucí práce: Mgr. Alice Strnadová, MBA

Oponent práce: MUDr. Marie Belejová, Ph.D.

Akademický rok: 2011

Posudek

Volba tématu:

Zvolené téma je bezpochybně originální, zajímavé a aktuální, a to především z důvodu, že se autorce podařilo zachytit vývoj názorů občanů na různé oblasti zdravotnictví, oblasti sociální, ale i celospolečenské, které se během uplynulých 20 let ve společnosti nejvýrazněji změnilo.

Přístup autorky k zadanému tématu je příkladný a vysoce překračuje nároky a požadavky, které jsou kladeny na studenty bakalářského typu studia.

Zvolený postup řešení spočívá v komparaci výsledků z velkých sociologických výzkumů (20-ti leté období) a vlastního dotazníkového šetření.

Teoretická část:

Teoretická část popisuje základní teoretické pojmy a vývoj systému zdravotnictví. Zároveň poskytuje dostatek informací i o odlišnostech v poskytování zdravotní péče a ve vývoji zdravotního stavu obyvatelstva.

Práce má logickou strukturu, členění přehledné, jasné a výstižné. Anotace i klíčová slova odpovídají obsahu práce. Úroveň zpracování literární rešerše je na vynikající úrovni. Bibliografické citace a práce s literaturou odpovídají normě ČSN ISO 690 a normám souvisejícím. Práce je psána srozumitelně, neznámé statistické pojmy jsou vysvětleny. Text neobsahuje žádné pravopisné chyby, vlastní myšlenky jsou přesně zformulovány.

Ráda bych zde zmínila obsažnost dané problematiky a velkou náročnost na zpracování teoretických znalostí, se kterými se autorka výborně vypořádala. Výsledkem je vysoce kvalitní práce, která, jak již bylo zmíněno výše, přesahuje běžné nároky pro tento typ závěrečných prací.

Empirická část:

Cíle práce byly jednoznačně zformulovány a prolínají se jak částí teoretickou, tak empirickou. Ve výzkumu bylo použito jak kvalitativní, tak i kvantitativní metody výzkumu. V rámci kvantitativního výzkumu byla použita metoda dotazování – konkrétně metoda dotazníku, kdy se jednalo o obsahovou analýzu získaných dat z jednotlivých dotazníkových šetření. Další z použitých metod byla použita analýza dat (dokumentů), a to technikou sekundární analýzy formou klasické metody. Vlastní dotazníkové šetření bylo realizováno v období od 1. listopadu 2010 do 20. prosince 2011. Dotazníky byly distribuovány fyzicky autorkou v celkovém počtu 100 respondentů. Návratnost dotazníků byla v počtu 84, tedy 84%. Celkový počet byl ještě rozdělen na dvě skupiny respondentů v poměru počtu dotazníků 60:40. Fyzicky byl dotazník distribuován u široké i odborné zdravotnické veřejnosti náhodnému vzorku respondentů ve městech i vesnicích. Dotazník obsahoval celkem 18 otázek, z toho 3 otázky byly identifikační a týkaly se zjištění pohlaví, věku a dosaženého vzdělání. Další 6 otázek bylo položeno stejným způsobem, jako u podobných výzkumných šetření z důvodu provedení srovnání vývoje změn odpovědí respondentů v časovém srovnání s předchozími studiemi. V dotazníku byly použity, jak otázky uzavřené, tak i otevřené a polootevřené s možností individuální odpovědi respondenta a jedna otázka škálovací. Při vyhodnocování dotazníků a v závěrečné komparaci dosažených výsledků autorka pracovala s různými typy grafů (pruhový, sloupcový, spojnicový, výsečový, plošný), které řádně vysvětlila a okomentovala.

Závěry práce plně korespondují s cíli práce, zvláště oceňuji přínos autorky k řešené problematice, kdy jednoznačně prokázala schopnost samostatně vědecky pracovat. Práce může být využita pro ošetřovatelskou praxi nebo jako podklad pro odborníky z oblasti tvorby zdravotní politiky, tak i pracovníky Ministerstva zdravotnictví.

Předkládaná bakalářská práce má jednoznačně velké využití v praxi.

Přílohy:

Práce obsahuje množství kvalitních příloh, které jsou řádně popsány a zdokumentovány.

Formální zpracování práce:

Práce odpovídá všem normám, zákonným ustanovením a předpisům pro psaní závěrečných prací. Stylistická i formální úroveň práce bez připomínek. Autorka projevila mimořádnou aktivitu a zájem o danou problematiku, pracovala samostatně, pouze pod metodickým vedením.

Celkové hodnocení práce (6 – 10 vět)

Pozitivem práce je velmi široký záběr a snaha o komplexní pojetí problematiky, zahrnující širší kontext, globální strukturu zkoumané problematiky a zároveň i ověření zjišťovaných dat nejen z výsledků výzkumů, ale i z vlastního šetření. Ocenění zaslouží i integrace výsledků analýzy do schématu. Též je chvályhodné, že autorka nezanedbala vnitřní diferenciaci zkoumaného souboru textů a rovněž lze chválit i celkovou logickou organizaci práce, relevanci a propojenost mezi jednotlivými částmi.

Práce odpovídá požadavkům kladeným na bakalářskou práci.

Doporučuji k obhajobě.

Práci klasifikuji stupněm: Výborně

Otázky a připomínky k obhajobě práce:

- 1) Co pro Vás bylo na základě zjištěných dat nejvíce překvapujícím výsledkem?
- 2) Kdybyste zpracovávala stejné téma dnes, jaký byste zvolila postup – stejný či jiný?
- 3) jaké jsou největší názorové rozdíly v otázkách kvality, dostupnosti a financování zdravotní péče (mezi zdravotníky a širokou veřejností)?
- 4) Jaký mají občané ČR postoj k zdravotnickým poplatkům?
- 5) Jak hodnotí občané kvalitu zdravotní péče v posledním roce?
- 6) Co vyplynulo ze srovnání dat jako největší problémové oblasti zdravotnictví?

Místo a datum vypracování: 15. 4. 2011

Podpis vedoucího práce: Mgr. Alice Strnadová, MBA